



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **I/15072.**

Benyújtás dátuma: **2021-02-17 10:16**

Parlex azonosító: **1134SZOG0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Bósz Anett (DK)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (2) bekezdése és az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 121. §-a alapján interpellációt kívánok benyújtani.

Az interpelláció címzettje: **Gulyás Gergely, Miniszterelnökséget vezető miniszter**

Az interpelláció címe: "**A MODERN VÁROSOK IDÉN MŰKÖDÉSKÉPTELENEKKÉ VÁLHATNAK**"

Tisztelt Miniszter Úr!

A 25.000 fő alatti települések bevételeinek az iparűzési adó elengedése miatti kiesését önök automatikusan kompenzálták, a nagyobbaknak pedig azt ígérték, hogy erről január végéig tárgyalnak velük. Február közepéig azonban ez nem történt meg.

Ez a finanszírozásban teremtett különbség másodrendűekké teszi a nagyobb települések lakóit. Önök úgy tesznek, mintha nem tudnák, mi a különbség a fejlesztési és a működési költségek között. A Modern Városok program keretében fejlesztési támogatást nyújtanak a településeknek, működési költségeiket viszont kegyetlenül megsarcolják: elengedték az idegenforgalmi adót, a parkolási díjakat, az önkormányzati tulajdonú vendéglátóhelyek bérleti díját és az iparűzési adó felét, elvonták a gépjármű adót és évről-évre emelik 2017-ben bevezetett szolidaritási hozzájárulást. A nagyobb városok ilyen módon működésképtelenné válnak, hiszen helyben a kötelező feladatok ellátásához szükséges összeg sem marad, és az a látszat keletkezik, hogy míg a kormány nagyvonalúan támogatja a fejlesztéseket, addig alapvető közszolgáltatások azért maradnak ellátatlanul, mert a tehetségtelen önkormányzat nem képes fizetni az óvodapedagógusokat, bölcsődei gondozókat, karbantartani a járdákat és elvégeztetni a közutak szükséges kátyúzását.

Példaként említeném lakóhelyem, Érd esetét, amely 48 milliárdban részesült a Modern Városok program keretében, ebből 40 milliárd már le van kötve, és a többi 8-nak is megvan a helye, úgy kell a fejlődésünkhöz, mint egy falat kenyér. A tavalyi költségvetés viszont 14 milliárdos kiadással és bevétellel számolt, utóbbiból azonban nem folyt be 2 milliárd, az iparűzési adó kiesése, valamint az elvont működési támogatás és gépjárműadó miatt, eközben pedig a polgárok 2010 óta világbajnok

ingatlandót fizetnek. Idén 1.4 milliárd nem folyik majd be az iparűzési adó felezése miatt, 230 milliót elvonnak szolidaritási hozzájárulásként, és az előző, korrupt vezetés miatt 70 milliós büntetést is be kell fizetnünk.

Miniszter úr, mindeközben a kormány tavaly 900 milliárdos külföldi hitelt vett föl és 5500 milliárddal engedte el az államháztartás hiányát, ami természetesen szintén hitelfölvétel. Jelentős többletforráshoz jutott az Európai Unió válságkezelő csomagjain keresztül is, ráadásul Brüsszel a válság miatti első intézkedései egyikeként lehetőséget adott a tagállamok kormányainak, hogy a rendkívül szigorú fölhasználású strukturális és kohéziós támogatásokat bizonyos feltételekkel működési kiadások fedezésére fordítsák. Ebből a tömérdek pénzből nyilván futotta volna arra, hogy ha már a vállalkozások részére nyújtott optimális segítségnek az iparűzési adó megfelezését tartották, a kieső bevételt a nagyobb településeknek is automatikusan megtérítsék. Miért nem tették?